

Réponse: $\lim_{n \rightarrow \infty} \left(1 - \frac{1}{n}\right)^n = 1/e$

Preuve: $\left(1 - \frac{1}{n}\right)^n = \left(\frac{n-1}{n}\right)^n = \frac{1}{\left(\frac{n}{n-1}\right)^n} = \frac{1}{\left(\frac{n-1+1}{n-1}\right)^n} = \frac{1}{\left(1 + \frac{1}{n-1}\right)^n}, (n > 1).$

$\Rightarrow \left(1 - \frac{1}{n}\right)^n = \frac{1}{\left(1 + \frac{1}{n-1}\right)^{n-1} \left(1 + \frac{1}{n-1}\right)}, \forall n > 1.$

Or, n est une suite $\left\{\left(1 + \frac{1}{n-1}\right)^{n-1}\right\}_{n=2}^{\infty}$, c'est une suite croissante

vers $\left\{\left(1 + \frac{1}{n}\right)^n\right\}_{n=1}^{\infty}$. Ici, $\left(1 + \frac{1}{n-1}\right)^{n-1} \rightarrow e$ d'où

on a $1 + \frac{1}{n-1} \rightarrow 1$, d'où $\left(1 - \frac{1}{n}\right)^n \rightarrow 1/e$.

Réponse: $\lim_{n \rightarrow \infty} \left(1 + \frac{1}{2n}\right)^n = \sqrt{e}$.

Preuve: $\left(1 + \frac{1}{2n}\right)^n = \left[\left(1 + \frac{1}{2n}\right)^{2n}\right]^{1/2}, \forall n \in \mathbb{N}.$

On sait que $\left(1 + \frac{1}{2n}\right)^{2n} \rightarrow e$, donc $\left\{\left(1 + \frac{1}{2n}\right)^{2n}\right\}_{n=1}^{\infty}$

est une suite croissante vers $\left\{\left(1 + \frac{1}{n}\right)^n\right\}_{n=1}^{\infty}$. Ici,

$\left(1 + \frac{1}{2n}\right)^n \rightarrow \sqrt{e}.$

Réponse: $\left(1 + \frac{2}{n}\right)^n \rightarrow e^2.$

1

Λίσθη: Ορίζεται $a_n = \left(1 + \frac{2}{n}\right)^n$, $\forall n \in \mathbb{N}$. Τότε

$$a_{2n} = \left(1 + \frac{2}{2n}\right)^{2n} = \left(1 + \frac{1}{n}\right)^{2n} = \left[\left(1 + \frac{1}{n}\right)^n\right]^2 \rightarrow e^2.$$

Από τον Λόγισμό, από τον ορισμό της παραγωγής, να δείξουμε ότι $a_{2n-1} \rightarrow e^2$.

Έχουμε ότι:

$$(i) \quad a_{2n-1} = \left(1 + \frac{2}{2n-1}\right)^{2n-1} < \left(1 + \frac{2}{2n-2}\right)^{2n-1} = \left(1 + \frac{2}{2n-2}\right)^{2n-2} \left(1 + \frac{2}{2n-2}\right)$$

$$\Rightarrow a_{2n-1} < a_{2n-2} \left(1 + \frac{1}{n-1}\right), \quad \forall n \in \mathbb{N}, n \geq 2.$$

$$(ii) \quad a_{2n-1} = \left(1 + \frac{2}{2n-1}\right)^{2n-1} > \left(1 + \frac{2}{2n}\right)^{2n-1} = \left(1 + \frac{2}{2n}\right)^{2n} \left(1 + \frac{2}{2n}\right)^{-1}$$

$$\Rightarrow a_{2n-1} > a_{2n} \left(1 + \frac{1}{n}\right)^{-1}, \quad \forall n \in \mathbb{N}.$$

$$\text{Συμπερασματικά ότι: } a_{2n} \left(1 + \frac{1}{n}\right)^{-1} < a_{2n-1} < a_{2n-2} \left(1 + \frac{1}{n-1}\right), \quad \forall n \geq 2.$$

Από $a_{2n} \rightarrow e^2 \Rightarrow a_{2n-2} \rightarrow e^2$, το \mathcal{D} . Σαντουιτς

$$\text{δίνει ότι } a_{2n-1} \rightarrow e^2$$

Οα δείξουμε τώρα ότι ισχύει γενικότερα η ισότητα

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \left(1 + \frac{x}{n}\right)^n = e^x, \quad \forall x \in \mathbb{R}.$$

Πρόταση 1: Έστω $x \in \mathbb{R}$, $x > 0$. Τότε ισχύει τα ακόλουθα:

(1) Η ακολουθία $\left\{ \left(1 + \frac{x}{n}\right)^n \right\}_{n \geq 1}$ είναι γνησίως αύξουσα

(2) Η ακολουθία $\left\{ \left(1 - \frac{x}{n}\right)^n \right\}_{n = [x] + 1}^{\infty}$ είναι γνησίως αύξουσα

Απόδ: (1) Από το διήγημα του Newton, όπως αυριώ, σαν περίπτωση $x=1$,

Έχουμε:
$$\left(1 + \frac{x}{n}\right)^n = 1 + \sum_{k=1}^n \left[\prod_{m=0}^{k-1} \left(1 - \frac{m}{n}\right) \right] \frac{x^k}{k!}$$

Άρα,
$$\left(1 + \frac{x}{n+1}\right)^{n+1} = 1 + \left[\prod_{m=0}^n \left(1 - \frac{m}{n+1}\right) \right] \frac{x^{n+1}}{(n+1)!} + \sum_{k=1}^n \left[\prod_{m=0}^{k-1} \left(1 - \frac{m}{n+1}\right) \right] \frac{x^k}{k!}$$

$$> 1 + \sum_{k=1}^n \left[\prod_{m=0}^{k-1} \left(1 - \frac{m}{n+1}\right) \right] \frac{x^k}{k!} \geq 1 + \sum_{k=1}^n \left[\prod_{m=0}^{k-1} \left(1 - \frac{m}{n}\right) \right] \frac{x^k}{k!} = \left(1 + \frac{x}{n}\right)^n$$

Παρατηρείται ότι η ανίσωση είναι εντελώς ανάποδη με αυτήν της περίπτωσης $x=1$.

(2) Όταν $n \geq [x] + 1$, τότε $n > x$. Άρα, $1 - \frac{x}{n} > 0$. Θεωρούμε

$$a_n = \left(1 - \frac{x}{n}\right)^n, \quad \forall n \geq [x] + 1, \text{ με τη σημασία ότι}$$

η ακολουθία $(a_n)_{n=[x]+1}^{\infty}$ είναι γνησίως αύξουσα. Έχουμε:

$$\frac{a_{n+1}}{a_n} = \frac{\left(1 - \frac{x}{n+1}\right)^{n+1}}{\left(1 - \frac{x}{n}\right)^n} = \frac{(n+1-x)^{n+1}}{(n+1)^{n+1}} \frac{n^n}{(n-x)^n} = \frac{n+1-x}{n+1} \left[\frac{(n+1-x)n}{(n+1)(n-x)} \right]^n =$$

$$= \frac{n+1-x}{n+1} \left[\frac{n(n-x) + n}{(n+1)(n-x)} \right]^n = \frac{n+1-x}{n+1} \left[\frac{(n+1)(n-x) - (n-x) + n}{(n+1)(n-x)} \right]^n = \frac{n+1-x}{n+1} \left[1 + \frac{x}{(n+1)(n-x)} \right]^n$$

$$\Rightarrow \frac{a_{n+1}}{a_n} = \frac{n+1-x}{n+1} \left[1 + \frac{x}{(n+1)(n-x)} \right]^n, \quad \forall n \geq [x]+1.$$

Εφαρμόζοντας την ανισότητα Bernoulli διαπιστώνεται ότι

$$\left[1 + \frac{x}{(n+1)(n-x)} \right]^n \geq 1 + \frac{nx}{(n+1)(n-x)}, \quad \forall n \geq [x]+1$$

Άρα ομοίως, $\frac{a_{n+1}}{a_n} \geq \frac{n+1-x}{n+1} \left[1 + \frac{nx}{(n+1)(n-x)} \right]$

Η $(a_n)_{n=[x]+1}^{\infty}$ θα είναι γνήσια αύξουσα αν δείξουμε ότι

$$\frac{n+1-x}{n+1} \left[1 + \frac{nx}{(n+1)(n-x)} \right] > 1$$

Ισοδύναμα, αν $\frac{n+1-x}{n+1} \left[\frac{(n+1)(n-x) + nx}{(n+1)(n-x)} \right] > 1 \Leftrightarrow$

$$(n+1-x) [(n+1)(n-x) + nx] > (n+1)^2 (n-x) \Leftrightarrow$$

~~$$(n+1-x) [(n+1)(n-x) + nx] > (n+1)^2 (n-x) \Leftrightarrow$$~~

$$\Leftrightarrow (n+1)(n+1)(n-x) - x(n+1)(n-x) + (n+1-x)nx > (n+1)^2 (n-x)$$

$$\Leftrightarrow (n+1-x)nx > x(n+1)(n-x) \stackrel{(x>0)}{\Leftrightarrow} (n+1-x)n > (n+1)(n-x) \Leftrightarrow$$

$$\Leftrightarrow (n-x)n + n > n(n-x) + n-x \Leftrightarrow n > n-x$$

Η τελευταία ανισότητα είναι προφανώς αληθής, αφού $x > 0$

Άρα, $\frac{a_{n+1}}{a_n} > 1 \Leftrightarrow a_{n+1} > a_n, \quad \forall n \geq [x]+1 \Rightarrow$

$$(a_n)_{n=[x]+1}^{\infty} \nearrow$$

Πρόβλημα 2 Έστω $x \in \mathbb{R}$, $x > 0$. Τότε ισχύουν τα ακόλουθα

(1) Η ακολουθία $\left\{ \left(1 + \frac{x}{n}\right)^n \right\}_{n=1}^{\infty}$ είναι φεγγιστική

(2) Η ακολουθία $\left\{ \left(1 - \frac{x}{n}\right)^n \right\}_{n=2,3,4}^{\infty}$ είναι φεγγιστική

Απόδ: Η (2) προκύπτει εύκολα αφού $0 < \left(1 - \frac{x}{n}\right)^n \leq 1$, $\forall n > x$.

Για την (1) θα εστιάσουμε πάνω στον αριθμό $x=1$.

Και πρώτα, αν $0 < x \leq 1$, τότε $0 < \left(1 + \frac{x}{n}\right)^n \leq \left(1 + \frac{1}{n}\right)^n < e$, $\forall n \in \mathbb{N}$.

Επομένως η $\left\{ \left(1 + \frac{x}{n}\right)^n \right\}_{n=1}^{\infty}$ είναι φεγγιστική, αν $0 < x \leq 1$.

Υποθέτουμε ότι $x > 1$. Από το Λήμμα Newton έπεται:

$$\left(1 + \frac{x}{n}\right)^n = 1 + \sum_{k=1}^n \underbrace{\left[\prod_{m=0}^{k-1} \left(1 - \frac{m}{n}\right) \right]}_{\text{ότι } < 1} \frac{x^k}{k!} \leq 1 + \sum_{k=1}^n \frac{x^k}{k!}, \quad \forall n \in \mathbb{N}.$$

Θέτουμε $b_n = \frac{x^{2n}}{n!}$, $\forall n \in \mathbb{N}$. Τότε, $b_n \rightarrow 0$. Προφανώς,

$$b_n > 0, \quad \forall n \in \mathbb{N}, \quad \text{και} \quad \frac{b_{n+1}}{b_n} = \frac{x^{2n+2}}{(n+1)!} \frac{n!}{x^{2n}} = \frac{x^2}{n+1} \xrightarrow{n \rightarrow \infty} 0 < 1$$

Από τα παραπάνω έπεται ότι $b_n \rightarrow 0$

Επιπλέον, αν ορίσουμε $\epsilon > 0$, βρισκόμαστε

που $b_n < \epsilon$, $\forall n > p$. Άρα, $\boxed{x^{2k} < k!, \quad \forall k > p.}$

$$\begin{aligned} \text{Εχovat υπα συ, } \left(1 + \frac{x}{n}\right)^n &= 1 + \sum_{k=1}^n \frac{x^k}{k!} = 1 + \sum_{k=1}^p \frac{x^k}{k!} + \sum_{k=p+1}^n \frac{x^k}{k!} = \\ &= \sum_{k=0}^p \frac{x^k}{k!} + \sum_{k=p+1}^n \frac{x^k}{k!} < \sum_{k=0}^p \frac{x^k}{k!} + \sum_{k=p+1}^n \frac{x^k}{x^{2k}} \quad \left(\begin{array}{l} \text{αφαι } x^{2k} < k! \\ \text{δρα } k > p \end{array} \right) \end{aligned}$$

$$\Rightarrow \left(1 + \frac{x}{n}\right)^n < \underbrace{\sum_{k=0}^p \frac{x^k}{k!}}_A + \sum_{k=p+1}^n \left(\frac{1}{x}\right)^k = A + \sum_{k=p+1}^n \left(\frac{1}{x}\right)^k, \quad \forall n > p.$$

$$\text{Ενισως, } \sum_{k=p+1}^n \left(\frac{1}{x}\right)^k = \left(\frac{1}{x}\right)^{p+1} \sum_{k=p+1}^n \left(\frac{1}{x}\right)^{k-p-1} = \left(\frac{1}{x}\right)^{p+1} \frac{1 - \left(\frac{1}{x}\right)^{n-p}}{1 - \frac{1}{x}} \leq$$

$$\stackrel{(x>1)}{\leq} \left(\frac{1}{x}\right)^{p+1} \frac{1}{1 - \frac{1}{x}} = \frac{1}{x^{p+1}} \frac{x}{x-1} = \frac{1}{x^p(x-1)}$$

Κοιταζουμε οτι ανισωση $\left(1 + \frac{x}{n}\right)^n < A + \frac{1}{x^p(x-1)}, \quad \forall n > p.$

Επισης $\left(1 + \frac{x}{n}\right)^n \leq A, \quad \forall n \leq p,$ αρα οτι ανισωση ειναι αληθεια για οτιδηποτε $n \in \mathbb{N}$.

$$\left(1 + \frac{x}{n}\right)^n < A + \frac{1}{x^p(x-1)}, \quad \forall n \in \mathbb{N}, \quad \text{δρα}$$

$A = \sum_{k=0}^p \frac{x^k}{k!}$ Περασε οτι οτι A και p ειναι

αριθμοι του \mathbb{N} . Οτιδηποτε $n \in \mathbb{N}$, $\left\{ \left(1 + \frac{x}{n}\right)^n \right\}_{n \in \mathbb{N}}$ ειναι

αυτη η ακολουθια ειναι φραση και ορα φραση αρα ειναι
φραση αυτη.

Πρόταση: $\forall x \in \mathbb{R}$, η ακολουθία $\left\{ \left(1 + \frac{x}{n}\right)^n \right\}_{n=1}^{\infty}$ συγκλίνει σε πραγματικό αριθμό.

Απόδ: Αν $x > 0$, οι Πρότασης 1, 2 μας δίνουν ότι η $\left\{ \left(1 + \frac{x}{n}\right)^n \right\}_{n=1}^{\infty}$ είναι γνήσια αύξουσα και φραγμένη.

Άρα, από το Αξίωμα Πληρότητας, συγκλίνει σε πραγματικό αριθμό.

Αν $x < 0$, τότε $\left(1 + \frac{x}{n}\right)^n = \left(1 - \frac{-x}{n}\right)^n$, $\forall n \in \mathbb{N}$.

~~Οι $\frac{1}{n}$~~ Συμπληρωματικά με το Αξίωμα Πληρότητας, από τις Πρότασης 1, 2 και το Αξίωμα Πληρότητας, ότι η $\left\{ \left(1 + \frac{x}{n}\right)^n \right\}_{n=1}^{\infty}$ συγκλίνει σε πραγματικό αριθμό.

Θεώρημα: $\left(1 + \frac{x}{n}\right)^n \xrightarrow{n \rightarrow \infty} e^x$, $\forall x \in \mathbb{R}$.

Απόδ: Αν $x = 0$, το συμπέρασμα προφανώς ισχύει. Όταν $x \neq 0$, διασπείνουμε ως ακέραιες περιόδους.

Περ. 1: $x \in \mathbb{N}$. Θεωρούμε $a_n = \left(1 + \frac{x}{n}\right)^n$, $\forall n \in \mathbb{N}$. Γνωρίζουμε, από το Πρόταση,

ότι $\lim_{n \rightarrow \infty} a_n \in \mathbb{R}$. Θεωρούμε την ακολουθία $(a_{nx})_{n=1}^{\infty}$ ως

$$(a_n)_{n=1}^{\infty}. \text{ Τότε, } a_{nx} = \left(1 + \frac{x}{nx}\right)^{nx} = \left(1 + \frac{1}{n}\right)^{nx} = \left[\left(1 + \frac{1}{n}\right)^n\right]^x \xrightarrow{n \rightarrow \infty} e^x$$

Άρα $\lim_{n \rightarrow \infty} a_n = \lim_{n \rightarrow \infty} a_{nx}$ (γιατί η $(a_n)_{n=1}^{\infty}$ συγκλίνει), έχουμε

$$\text{ότι } \left(1 + \frac{x}{n}\right)^n \xrightarrow{n \rightarrow \infty} e^x, \quad \forall x \in \mathbb{N}.$$

□

Περ. 2 $x \in \mathbb{Z}$, $x < 0$. Ορίζεται $a_n = \left(1 + \frac{x}{n}\right)^n$, $\forall n \in \mathbb{N}$

Ορίζεται μια ακολουθία $(a_{n|x|})_{n \geq 1}$ ως $(a_{n|n|})_{n \geq 1}$. Τότε

$$a_{n|x|} = \left(1 + \frac{x}{n|x|}\right)^{n|x|} = \left[\left(1 - \frac{1}{n}\right)^n\right]^{|x|} \rightarrow \left(\frac{1}{e}\right)^{|x|} = \frac{1}{e^{-x}} = e^x$$

αφού $\left(1 - \frac{1}{n}\right)^n \rightarrow \frac{1}{e}$, από άσκηση. Πάραυτα από το

$$\text{Πόρισμα έχεται } \lim_{n \rightarrow \infty} a_n = \lim_{n \rightarrow \infty} a_{n|x|} = e^x.$$

Περ. 3: $x \in \mathbb{Q}$. Τότε, $x = \frac{m}{k}$ με $m \in \mathbb{Z}$ και $k \in \mathbb{N}$.

Ορίζεται $a_n = \left(1 + \frac{x}{n}\right)^n$, $\forall n \in \mathbb{N}$. Από το Πόρισμα έχεται ότι

$\lim_{n \rightarrow \infty} a_n \in \mathbb{R}$. Ορίζεται μια ακολουθία $(a_{|m|n})_{n \geq 1}$. Αρα

$$a_{|m|n} = \left(1 + \frac{m}{k|m|n}\right)^{|m|n} = \left(1 + \frac{\sigma}{kn}\right)^{|m|n}, \text{ όπου } \sigma = \frac{m}{|m|} \in \{-1, 1\}$$

$$\text{Αρα, } a_{|m|n} = \left(1 + \frac{\sigma}{kn}\right)^{\frac{|m|}{k} kn} = \left[\left(1 + \frac{\sigma}{kn}\right)^{kn}\right]^{\frac{|m|}{k}}, \text{ όπου}$$

Γνωρίζεται από, από το Περ. 2, ότι $\lim_{n \rightarrow \infty} \left(1 + \frac{\sigma}{kn}\right)^{kn} = e^\sigma$

και ούτως $\lim_{n \rightarrow \infty} \left(1 + \frac{\sigma}{kn}\right)^{kn} = e^\sigma$. Έτσι τώρα ότι

$$\lim_{n \rightarrow \infty} a_{|m|n} = (e^\sigma)^{\frac{|m|}{k}} = e^{\frac{\sigma|m|}{k}} = e^{\frac{m}{k}} = e^x.$$

Αρα, $\lim_{n \rightarrow \infty} a_n = \lim_{n \rightarrow \infty} a_{|m|n} = e^x$, $\forall x \in \mathbb{Q}$.

Παρ. 4: $x \in \mathbb{R}$, Έστω $\epsilon > 0$, Από την ποκώριση των
 φυσικών σζων η προσεγγισης, μπορεί να βρούμε φυσικός
 $p_1 < x < p_2$ τέτοιος ώστε $e^{p_1} < e^x + \epsilon$ και $e^{p_2} < e^x - \epsilon$.

Από τον Παρ. 3 έχουμε ότι $\lim_{n \rightarrow \infty} \left(1 + \frac{p_1}{n}\right)^n = e^{p_1}$ και $\lim_{n \rightarrow \infty} \left(1 + \frac{p_2}{n}\right)^n = e^{p_2}$.

Υπάρχουν λοιπόν φυσικοί αριθμοί n_1, n_2 τέτοιος ώστε:

$$e^{p_1} - \epsilon < \left(1 + \frac{p_1}{n}\right)^n, \quad \forall n \geq n_1 \quad \text{και}$$

$$\left(1 + \frac{p_2}{n}\right)^n < e^{p_2} + \epsilon, \quad \forall n \geq n_2.$$

Θέτουμε $n_0 = \max\{n_1, n_2\}$. Τότε, $\forall n \geq n_0$, έχουμε:

$$e^{p_1} - \epsilon < \left(1 + \frac{p_1}{n}\right)^n < \left(1 + \frac{x}{n}\right)^n < \left(1 + \frac{p_2}{n}\right)^n < e^{p_2} + \epsilon.$$

$$\text{δηλαδή, } \left| \left(1 + \frac{x}{n}\right)^n - e^x \right| < \epsilon, \quad \forall n \geq n_0.$$

Από $\epsilon > 0$, ούτως, έχουμε ότι $e^x = \lim_{n \rightarrow \infty} \left(1 + \frac{x}{n}\right)^n, \quad \forall x \in \mathbb{R}$.

Σημείωση: Στην ανάλυση της περίπτωσης 3, κάπως χλίσια του

αυσώτου ανσζελέσπουτος: Αν $\left(1 + \frac{\sigma}{kn}\right)^{kn} \rightarrow e^\sigma$, τότε

$$\left[\left(1 + \frac{\sigma}{kn}\right)^{kn}\right]^{\frac{1}{k}} \xrightarrow{n \rightarrow \infty} \left(e^\sigma\right)^{\frac{1}{k}}. \quad \text{Αυτός προκύπτει από ένα}$$

γενικότερο ανσζελέσπουτος που περιέδεται ως άσκηση:

Άσκηση: Έστω $(x_n)_{n \geq 1}$ ακολουθία πραγματικών με $x_n > 0, \forall n \in \mathbb{N}$.

Υποδείξτε ότι $x_n \rightarrow \lambda$ με κάποιο $\lambda \in \mathbb{R}$ ($\lambda \geq 0$). Αν $\lambda \in \mathbb{R}$
τότε ισχύουν τα ακόλουθα:

1) Αν $\lambda = 0$, τότε $x_n^d \rightarrow 1$.

2) Αν $\lambda > 0$, τότε $x_n^d \rightarrow \lambda^d$ (όπου, $0^d = 0$, αν $d > 0$)

3) Αν $\lambda < 0$ και $\lambda > 0$, τότε $x_n^d \rightarrow \lambda^d$.

4) Αν $\lambda < 0$ και $\lambda = 0$, τότε $x_n^d \rightarrow +\infty$.

Απόδ. (1): Ισχύει προφανώς για $x_n^d = 1, \forall n \in \mathbb{N}$.

(2) Αν $\lambda = 0$, τότε θα δείξουμε ότι $x_n^d \rightarrow 0$. Πρώτα, έστω

$\epsilon > 0$. Τότε και $\epsilon^{1/d} > 0$. Άρα, για $x_n \rightarrow 0$, υπάρχει $n_0 \in \mathbb{N}$
ώστε $|x_n| = x_n < \epsilon^{1/d}, \forall n \geq n_0$. Έτσι υποθέτουμε $x_n^d < \epsilon, \forall n \geq n_0$.

Άρα $\epsilon > 0$ είναι αυθαίρετο, έχουμε ότι $x_n^d \rightarrow 0$.

Αν $\lambda > 0$, υποδείξτε ότι η ακολουθία $(x_n^d)_{n \geq 1}$ δεν συγκλίνει
στο λ^d . Τότε θα υπάρχει $\epsilon_0 > 0$ ώστε $x_n^d \notin (\lambda^d - \epsilon_0, \lambda^d + \epsilon_0)$
για άπειρα $n \in \mathbb{N}$. Κάτι αντίθετο, θα υπήρχαν δύο εσώχρημα.

Έτσι $x_n^d < \lambda^d - \epsilon_0$, για άπειρα $n \in \mathbb{N}$.

Έτσι $x_n^d > \lambda^d + \epsilon_0$, για άπειρα $n \in \mathbb{N}$.

Σε κάθε περίπτωση βρισκόμαστε υποακολουθία $(x_{k_n})_{n \geq 1}$ και $(x_{l_n})_{n \geq 1}$

τέτοιω ώστε:

Είσο $x_{k_n} < x^{\lambda} - \epsilon_0$, $\forall n \in \mathbb{N}$.

Είσο $x_{k_n} > x^{\lambda} + \epsilon_0$, $\forall n \in \mathbb{N}$.

Στην πρώτη περίπτωση έχουμε, αφού $\lambda > 0$, ότι $x_{k_n} < (x^{\lambda} - \epsilon_0)^{1/\lambda}$, $\forall n \in \mathbb{N}$.
Άρα, $x = \lim_{n \rightarrow \infty} x_{k_n} \leq (x^{\lambda} - \epsilon_0)^{1/\lambda}$. Συνολικά, $x^{\lambda} \in x^{\lambda} - \epsilon_0 < x^{\lambda}$. Απονο.

Στη δεύτερη περίπτωση παίρνουμε $x \geq (x^{\lambda} + \epsilon_0)^{1/\lambda} \Rightarrow x^{\lambda} > x^{\lambda} + \epsilon_0 > x^{\lambda}$.
Απονο. Άρα, ανεξαρτήτως, $x_{k_n} \rightarrow x^{\lambda}$.

(3) Ας $\lambda < 0$, τότε $-\lambda > 0$. Από το (2) παίρνουμε ότι
 $x_n^{-\lambda} \rightarrow x^{-\lambda}$. Όπως, $x > 0$. Άρα $x^{-\lambda} > 0$. Από το
αδελφικό ιδίωμας του ορίου έχουμε ότι $\frac{1}{x_n^{-\lambda}} \rightarrow \frac{1}{x^{-\lambda}}$.
Συνολικά, $x_n^{\lambda} \rightarrow x^{\lambda}$.

(4) Ας $\lambda < 0$ και $x_n \rightarrow 0$, τότε από (2) έχουμε ότι $x_n^{-\lambda} \rightarrow 0$.
Βέβαια, $x_n^{-\lambda} > 0$, $\forall n \in \mathbb{N}$. Άρα $\frac{1}{x_n^{-\lambda}} \rightarrow +\infty$, οπότε $x_n^{\lambda} \rightarrow +\infty$.

||

Θα δείξουμε τώρα ότι $e^x = \lim_{n \rightarrow \infty} \sum_{k=0}^n \frac{x^k}{k!}$, $\forall x \in \mathbb{R}$.

Συνολικά, $e^x = \lim_{n \rightarrow \infty} \left(1 + \frac{x}{1!} + \frac{x^2}{2!} + \dots + \frac{x^n}{n!} \right)$, $\forall x \in \mathbb{R}$.

Για $x=1$, η σχέση αυτή αντιστοιχεί στο θεώρημα Euler

Συμπληρώνεται ότι τα αθροίσματα $\sum_{k=0}^n \frac{x^k}{k!}$ δίνουν

||

πολύ καλύτερη προσέγγιση του αριθμού e^x , $x \in \mathbb{R}$.

Αυτός είναι μια 20 περιεκτικός μια παρθεύων πρόβλημα

Πρόβλημα: Έστω $x \in \mathbb{R}$. Τοξίω να αιώβιδε.

(i) Αν $|x| \leq 1$ και $p \in \mathbb{N}$ είναι φυσικός αριθμός, τότε

$$\sum_{k=p+1}^n \frac{|x|^k}{k!} \leq \frac{1}{p!}$$

(ii) Αν $|x| > 1$ και $p \in \mathbb{N}$ τέτοιος ώστε $|x|^{2k} < k!$, $\forall k > p$,

τότε

$$\sum_{k=p+1}^n \frac{|x|^k}{k!} \leq \frac{1}{|x|^p (|x| - 1)}, \quad \forall n > p.$$

Απόδ: (i) $\sum_{k=p+1}^n \frac{|x|^k}{k!} \leq \sum_{k=p+1}^n \frac{1}{k!} = \left[\frac{1}{(p+1)!} + \frac{1}{(p+2)!} + \dots + \frac{1}{n!} \right] =$

$$= \frac{1}{(p+1)!} \left[1 + \frac{1}{p+2} + \frac{1}{(p+2)(p+3)} + \dots + \frac{1}{(p+2) \dots (p+n-p)} \right]$$

$$< \frac{1}{(p+1)!} \left[1 + \frac{1}{2} + \frac{1}{2 \cdot 3} + \frac{1}{2 \cdot 3 \cdot 4} + \dots + \frac{1}{2 \cdot 3 \dots (n-p)} \right] =$$

$$= \frac{1}{(p+1)!} \left[1 + \frac{1}{2!} + \frac{1}{3!} + \dots + \frac{1}{(n-p)!} \right] < \frac{e-1}{(p+1)!} = \frac{e-1}{(p+1)(p!)} \leq \frac{1}{p!}, \quad \forall n > p.$$

(ii) $\sum_{k=p+1}^n \frac{|x|^k}{k!} \leq \sum_{k=p+1}^n \frac{|x|^k}{|x|^{2k}} = \sum_{k=p+1}^n \left(\frac{1}{|x|} \right)^k = \frac{1}{|x|^{p+1}} \sum_{i=0}^{n-p-1} \frac{1}{|x|^i} =$

$$= \frac{1}{|x|^{p+1}} \left[1 + \frac{1}{|x|} + \dots + \left(\frac{1}{|x|}\right)^{n-p-1} \right] = \frac{1}{|x|^{p+1}} \frac{1 - \left(\frac{1}{|x|}\right)^{n-p}}{1 - \frac{1}{|x|}} \Rightarrow$$

$$\Rightarrow \sum_{k=p+1}^n \frac{|x|^k}{k!} \leq \frac{1}{|x|^{p+1}} \frac{|x|}{|x|-1} = \frac{1}{|x|^p (|x|-1)}, \quad \forall n > p.$$

Παρατήρηση: 1) Αν $x \in \mathbb{R}$, τότε υπάρχει $p \in \mathbb{N}$ ώστε $|x|^{2k} < k!$, $\forall k > p$.

Πρέπει, αν $x=0$, είναι προφανές. Αν $x \neq 0$, τότε $c_n = \frac{|x|^{2n}}{n!}$.

Επειδή τότε, $\left| \frac{c_{n+1}}{c_n} \right| = \frac{c_{n+1}}{c_n} = \frac{|x|^{2n+2}}{(n+1)!} \frac{n!}{|x|^{2n}} = \frac{|x|^2}{n+1} \xrightarrow{n \rightarrow \infty} 0 < 1$.

Αρα, από προηγούμενα, έχουμε ότι $c_n \rightarrow 0$. Αρα θα υπάρχει $p \in \mathbb{N}$ με $c_k < 1$, $\forall k > p$. Δηλαδή, $|x|^{2k} < k!$, $\forall k > p$.

2) Θεωρούμε $b_n = \sum_{k=0}^n \frac{x^k}{k!}$, ~~όπου~~, $\forall n \in \mathbb{N}$ (όπου $x \in \mathbb{R}$ οποιοδήποτε).

Αν $|x| \leq 1$ με $\epsilon > 0$, τότε υπάρχει $p \in \mathbb{N}$ με $\frac{1}{p!} < \epsilon$.

(γιατί $\lim_{p \rightarrow \infty} \frac{1}{p!} = 0$). Αρα, από το (1) με $n = p$, έχουμε ότι

$$\sum_{k=p+1}^n \frac{|x|^k}{k!} \leq \frac{1}{p!} < \epsilon. \quad \text{Αν } m, n \in \mathbb{N} \text{ με } m > p, \text{ τότε}$$

$$|b_m - b_n| \leq \sum_{k=m+1}^n \frac{|x|^k}{k!} \leq \sum_{k=p+1}^n \frac{|x|^k}{k!} < \epsilon. \quad \text{Δηλαδή, η } (b_n)_{n \in \mathbb{N}} \text{ είναι}$$

ακολουθία Cauchy. Έτσι, $\lim_{n \rightarrow \infty} b_n \in \mathbb{R}$.

Αν $|x| > 1$, τότε $\lim_{p \rightarrow \infty} \frac{1}{|x|^p} = 0$, από προηγούμενα.

$A > 0$, τότε υπάρχει $p \in \mathbb{N}$ με $\frac{1}{|x|^p (|x|-1)} < \epsilon$.

Το (2) των προτάσεων μας δίνει ότι $\sum_{k=p+1}^n \frac{|x|^k}{k!} < \epsilon$,

$\forall n > p$. Άρα αν $n > m > p$, έχουμε ότι

$$|b_n - b_m| \leq \sum_{k=m+1}^n \frac{|x|^k}{k!} \leq \sum_{k=p+1}^n \frac{|x|^k}{k!} < \epsilon. \text{ Διότι η ακολουθία}$$

$(b_n)_{n \geq 1}$ είναι Cauchy, $\forall x \in \mathbb{R} \Rightarrow \lim_{n \rightarrow \infty} \sum_{k=0}^n \frac{x^k}{k!} \in \mathbb{R}$,

$\forall x \in \mathbb{R}$.

Θεώρημα: $e^x = \lim_{n \rightarrow \infty} \sum_{k=0}^n \frac{x^k}{k!}$, $\forall x \in \mathbb{R}$.

Απόδειξη: Παρ. 1: $|x| \leq 1$. Αν $\epsilon > 0$, από $\lim_{p \rightarrow \infty} \frac{1}{p!} = 0$, υπάρχει

$p_0 \in \mathbb{N}$ με $\frac{1}{p!} < \epsilon$, $\forall p \geq p_0$. Εφαρμόζοντας το (2) των

προτάσεων βρίσκουμε ότι: $\sum_{k=p+1}^n \frac{|x|^k}{k!} \leq \frac{1}{p!} < \epsilon$, $\forall n > p \geq p_0$. *

Έχουμε τότε ότι $\left| \left(1 + \frac{x}{n}\right)^n - \sum_{k=0}^p \frac{x^k}{k!} \right| \stackrel{\text{Διωνύμιο Newton}}{=}$

$$= \left| \sum_{k=1}^n \left[\prod_{m=0}^{k-1} \left(1 - \frac{m}{n}\right) \right] \frac{x^k}{k!} - \sum_{k=1}^p \frac{x^k}{k!} \right|.$$

Όταν $n > p \geq p_0$, έχουμε:

$$\left| \left(1 + \frac{x}{n}\right)^n - \sum_{k=0}^p \frac{x^k}{k!} \right| \stackrel{\text{Tar.}}{\leq} \sum_{k=1}^p \left[\prod_{m=0}^{k-1} \left(1 - \frac{m}{n}\right) \right] \frac{|x|^k}{k!} - \sum_{k=1}^p \frac{|x|^k}{k!} +$$

$$+ \sum_{k=p+1}^n \left[\prod_{m=0}^{k-1} \left(1 - \frac{m}{n}\right) \right] \frac{|x|^k}{k!} \Rightarrow$$

$$\left| \left(1 + \frac{x}{n}\right)^n - \sum_{k=0}^p \frac{x^k}{k!} \right| \leq \left| \sum_{k=1}^p \left[\prod_{m=0}^{k-1} \left(1 - \frac{m}{n}\right) \right] \frac{x^k}{k!} - \sum_{k=1}^p \frac{x^k}{k!} \right| + \sum_{k=p+1}^n \frac{|x|^k}{k!}$$

$$< \left| \sum_{k=1}^p \left[\prod_{m=0}^{k-1} \left(1 - \frac{m}{n}\right) \right] \frac{x^k}{k!} - \sum_{k=1}^p \frac{x^k}{k!} \right| + \epsilon, \text{ po } (*)$$

czyli $n > p \geq p_0$.

Σzadanie 4. $p \geq p_0$. Σzadanie $n \rightarrow \infty$, ε dowolne > 0

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \sum_{k=1}^p \left[\prod_{m=0}^{k-1} \left(1 - \frac{m}{n}\right) \right] \frac{x^k}{k!} = \sum_{k=1}^p \left[\prod_{m=0}^{k-1} \lim_{n \rightarrow \infty} \left(1 - \frac{m}{n}\right) \right] \frac{x^k}{k!} = \sum_{k=1}^p \frac{x^k}{k!}$$

$$\text{Acy, } \lim_{n \rightarrow \infty} \left| \sum_{k=1}^p \left[\prod_{m=0}^{k-1} \left(1 - \frac{m}{n}\right) \right] \frac{x^k}{k!} - \sum_{k=1}^p \frac{x^k}{k!} \right| = 0$$

$$\text{Energieznie, } \lim_{n \rightarrow \infty} \left| \left(1 + \frac{x}{n}\right)^n - \sum_{k=0}^p \frac{x^k}{k!} \right| \leq 0 + \epsilon = \epsilon, \forall p \geq p_0$$

$$\Rightarrow \left| e^x - \sum_{k=0}^p \frac{x^k}{k!} \right| \leq \epsilon, \forall p \geq p_0$$

To ε > 0 dowolne. Acy, $\lim_{n \rightarrow \infty} \sum_{k=0}^n \frac{x^k}{k!} = e^x$, dla $|x| \in \mathbb{R}$

Περ. 2: $|x| > 1$. Από $\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{x^{2n}}{n!} = 0$, υπάρχει $p_2 \in \mathbb{N}$

ώστε $|x|^{2k} < k!$, $\forall k > p_2$. Επίσης, $\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{|x|^n} = 0$. Αν $\epsilon > 0$,

υπάρχει $p_0 \in \mathbb{N}$, $p_0 > p_2$ με $\frac{1}{|x|^p} < \epsilon(|x|-1)$, $\forall p \geq p_0$.

Ευχαριστούμε το (ii) του προηγούμενου βήματος ότι

$$\sum_{k=p+1}^n \frac{|x|^k}{k!} \leq \frac{1}{|x|^p(|x|-1)} < \epsilon, \quad \forall n > p \geq p_0. \quad **$$

Οπώς μετ' αυτόν τον Περ. 2 βεβαιούμε, όταν $n > p \geq p_0$, ότι

$$\left| \left(1 + \frac{x}{n}\right)^n - \sum_{k=0}^p \frac{x^k}{k!} \right| = \left| \sum_{k=2}^n \left[\prod_{m=0}^{k-1} \left(1 - \frac{m}{n}\right) \right] \frac{x^k}{k!} - \sum_{k=1}^p \frac{x^k}{k!} \right| \leq$$

$$\leq \left| \sum_{k=1}^p \left[\prod_{m=0}^{k-1} \left(1 - \frac{m}{n}\right) \right] \frac{x^k}{k!} - \sum_{k=1}^p \frac{x^k}{k!} \right| + \sum_{k=p+1}^n \left[\prod_{m=0}^{k-1} \left(1 - \frac{m}{n}\right) \right] \frac{|x|^k}{k!}$$

$$\leq \left| \sum_{k=1}^p \left[\prod_{m=0}^{k-1} \left(1 - \frac{m}{n}\right) \right] \frac{x^k}{k!} - \sum_{k=1}^p \frac{x^k}{k!} \right| + \sum_{k=p+1}^n \frac{|x|^k}{k!}$$

$$< \left| \sum_{k=1}^p \left[\prod_{m=0}^{k-1} \left(1 - \frac{m}{n}\right) \right] \frac{x^k}{k!} - \sum_{k=1}^p \frac{x^k}{k!} \right| + \epsilon, \quad \text{δύο (**)}$$

Κρατούμε το $p \geq p_0$ σταθερό, τότε για $n \rightarrow \infty$, έχουμε ότι

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \left[\prod_{m=0}^{k-1} \left(1 - \frac{m}{n}\right) \right] = 1, \quad \forall 1 \leq k < p. \quad \text{Από, για } n \rightarrow \infty$$

$$\text{Näherung: } \lim_{n \rightarrow \infty} \left| \left(1 + \frac{x}{n}\right)^n - \sum_{k=0}^p \frac{x^k}{k!} \right| \leq \left| \sum_{k=0}^p \frac{x^k}{k!} - \sum_{k=0}^p \frac{x^k}{k!} \right| + \epsilon, \quad \forall p \geq p_0.$$

$$\Rightarrow \left| e^x - \sum_{k=0}^p \frac{x^k}{k!} \right| \leq \epsilon, \quad \forall p \geq p_0. \quad \text{Aber } \epsilon > 0$$

$$\text{zuletzt, ergibt sich } e^x = \lim_{n \rightarrow \infty} \sum_{k=0}^n \frac{x^k}{k!}, \quad \text{wobei } |x| > 1.$$

Abschätzung: An $|x| \leq 1$ und $p < n$ einer positiven reellen Zahl, wobei

$$\sum_{k=p+1}^n \frac{|x|^k}{k!} \leq \frac{|x|^{p+1}}{p!}$$

$$\text{Näherung: } \sum_{k=p+1}^n \frac{|x|^k}{k!} = \frac{|x|^{p+1}}{(p+1)!} + \frac{|x|^{p+2}}{(p+2)!} + \dots + \frac{|x|^n}{n!} =$$

$$= \frac{|x|^{p+1}}{(p+1)!} \left[1 + \frac{|x|}{p+2} + \frac{|x|^2}{(p+2)(p+3)} + \dots + \frac{|x|^{n-p-1}}{(p+2)(p+3)\dots(p+n-p)} \right]$$

$$\stackrel{(|x| \leq 1)}{\leq} \frac{|x|^{p+1}}{(p+1)!} \left[1 + \frac{1}{p+2} + \frac{1}{(p+2)(p+3)} + \dots + \frac{1}{(p+2)(p+3)\dots(p+n-p)} \right]$$

$$\leq \frac{|x|^{p+1}}{(p+1)!} \left[1 + \frac{1}{2} + \frac{1}{2 \cdot 3} + \dots + \frac{1}{2 \cdot 3 \dots (n-p)} \right]$$

$$= \frac{|x|^{p+1}}{(p+1)!} \left[1 + \frac{1}{2!} + \frac{1}{3!} + \dots + \frac{1}{(n-p)!} \right] \leq$$

$$\leq \frac{|x|^{p+1}}{(p+1)!} \left[2 + \frac{1}{1!} + \frac{1}{2!} + \dots + \frac{1}{(n-p)!} - 1 \right] \leq \frac{|x|^{p+1}}{(p+1)!} (e-1) \leq \frac{|x|^{p+1}}{(p!)(p+1)}$$

$$\left(\text{wobei } e-1 < 2 \leq p+2 \right) \quad = \frac{|x|^{p+1}}{p!} \quad \boxed{17}$$

Άσκηση: Αν $|x| \leq 1$, τότε $\left| e^x - \sum_{k=0}^p \frac{x^k}{k!} \right| \leq \frac{|x|^{p+1}}{p!}$, $\forall p \in \mathbb{N}$.

Λύση: Έστω $p \in \mathbb{N}$. Τότε $\forall m \geq p$ έχουμε από το διωνύμιο Νεύτωνα

$$\left(1 + \frac{x}{n}\right)^n = 1 + \sum_{k=1}^n \left[\prod_{m=0}^{k-1} \left(1 - \frac{m}{n}\right) \right] \frac{x^k}{k!} =$$

$$= 1 + \sum_{k=1}^p \left[\prod_{m=0}^{k-1} \left(1 - \frac{m}{n}\right) \right] \frac{x^k}{k!} + \sum_{k=p+1}^n \left[\prod_{m=0}^{k-1} \left(1 - \frac{m}{n}\right) \right] \frac{x^k}{k!}$$

$$\text{Άρα, } \left| \left(1 + \frac{x}{n}\right)^n - \sum_{k=0}^p \frac{x^k}{k!} \right| = \left| 1 + \sum_{k=1}^p \left[\prod_{m=0}^{k-1} \left(1 - \frac{m}{n}\right) \right] \frac{x^k}{k!} - 1 - \sum_{k=1}^p \frac{x^k}{k!} + \sum_{k=p+1}^n \left[\prod_{m=0}^{k-1} \left(1 - \frac{m}{n}\right) \right] \frac{x^k}{k!} \right| =$$

$$= \left| \sum_{k=1}^p \left[\prod_{m=0}^{k-1} \left(1 - \frac{m}{n}\right) \right] \frac{x^k}{k!} - \sum_{k=1}^p \frac{x^k}{k!} + \sum_{k=p+1}^n \left[\prod_{m=0}^{k-1} \left(1 - \frac{m}{n}\right) \right] \frac{x^k}{k!} \right| \stackrel{\text{Τριγ.}}{\leq} \stackrel{\text{Ανισ.}}{\leq}$$

$$\leq \left| \sum_{k=1}^p \left[\prod_{m=0}^{k-1} \left(1 - \frac{m}{n}\right) \right] \frac{x^k}{k!} - \sum_{k=1}^p \frac{x^k}{k!} \right| + \sum_{k=p+1}^n \left[\prod_{m=0}^{k-1} \left(1 - \frac{m}{n}\right) \right] \frac{|x|^k}{k!}$$

$$\leq \left| \sum_{k=1}^p \left[\prod_{m=0}^{k-1} \left(1 - \frac{m}{n}\right) \right] \frac{x^k}{k!} - \sum_{k=1}^p \frac{x^k}{k!} \right| + \sum_{k=p+1}^n \frac{|x|^k}{k!}, \text{ αφού}$$

$$0 < 1 - \frac{m}{n} \leq 1, \quad \forall m=0, \dots, k-1 \quad (k-1 < n).$$

Από την προηγούμενη άσκηση έχουμε ότι $\sum_{k=p+1}^n \frac{|x|^k}{k!} \leq \frac{|x|^{p+1}}{p!}$

Ένεκεν τούτου έχουμε :

$$\left| \left(1 + \frac{x}{n}\right)^n - \sum_{k=0}^p \frac{x^k}{k!} \right| \leq \left| \sum_{k=1}^p \left[\prod_{m=0}^{k-1} \left(1 - \frac{m}{n}\right) \right] \frac{x^k}{k!} - \sum_{k=1}^p \frac{x^k}{k!} \right| + \frac{|x|^{p+1}}{p!}$$

$\forall x \in \mathbb{R}, |x| \leq 1, \forall p \in \mathbb{N}, \forall n \in \mathbb{N}$ με $n > p$.

Για $p \in \mathbb{N}$ σταθερό με $n > p$ με $n \rightarrow +\infty$, έχουμε

ότι $\lim_{n \rightarrow \infty} \left(1 + \frac{x}{n}\right)^n = e^x$, ενώ, $\lim_{n \rightarrow \infty} \prod_{m=0}^{k-1} \left(1 - \frac{m}{n}\right) = 1, \forall k=1, \dots, p$.

Παραμένει όριος καθώς $n \rightarrow +\infty$, στην παραπάνω ανισότητα, συμπεραίνουμε ότι :

$$\left| e^x - \sum_{k=0}^p \frac{x^k}{k!} \right| \leq \left| \sum_{k=1}^p \frac{x^k}{k!} - \sum_{k=1}^p \frac{x^k}{k!} \right| + \frac{|x|^{p+1}}{p!} = \frac{|x|^{p+1}}{p!}$$

Δηλαδή, $\left| e^x - \sum_{k=0}^p \frac{x^k}{k!} \right| \leq \frac{|x|^{p+1}}{p!}, \forall p \in \mathbb{N}, \forall x \in \mathbb{R}$
 με $|x| \leq 1$.

Απόδειξη: Έστω $(x_n)_{n \geq 1}$ ακολουθία πραγματικών, $x_n \neq 0, \forall n \in \mathbb{N}$, με $x_n \rightarrow 0$. Τότε, $\frac{e^{x_n} - 1}{x_n} \rightarrow 0$

Λύση: Αφεί $|x_n| \rightarrow 0$, δε υπάρχει $n_1 \in \mathbb{N}$ με $|x_n| < 1, \forall n \geq n_1$.

Από την προηγούμενη άσκηση, με $p=1$, έχουμε ότι

$$\left| e^x - \sum_{k=0}^1 \frac{x^k}{k!} \right| \leq \frac{|x|^2}{2!}, \quad \forall x \in \mathbb{R} \text{ με } |x| \leq 1.$$

Άρα, $|e^x - 1 - x| \leq x^2, \forall x \in \mathbb{R}, |x| \leq 1$.

Επιπλέον με $x = x_n, \forall n \geq n_1$, με έχουμε:

$$|e^{x_n} - 1 - x_n| \leq x_n^2, \quad \forall n \geq n_1 \Rightarrow$$

$$\frac{|e^{x_n} - 1 - x_n|}{|x_n|} \leq \frac{x_n^2}{|x_n|}, \quad \forall n \geq n_1 \Rightarrow$$

$$\left| \frac{e^{x_n} - 1}{x_n} - 1 \right| \leq |x_n|, \quad \forall n \geq n_1.$$

Αφεί $x_n \rightarrow 0$, από το Sandwitch, παίρνουμε ότι $\frac{e^{x_n} - 1}{x_n} - 1 \rightarrow 0$

$$\Rightarrow \frac{e^{x_n} - 1}{x_n} \rightarrow 1$$

Απόδειξη: Αν $x_n \rightarrow x, x_n \neq x, \forall n \in \mathbb{N}$, τότε $\frac{e^{x_n} - e^x}{x_n - x} \rightarrow e^x$

Λύση: $\frac{e^{x_n} - e^x}{x_n - x} = e^x \frac{e^{x_n - x} - 1}{x_n - x} = e^x \frac{e^{y_n} - 1}{y_n}$, όπου $y_n = x_n - x, \forall n \in \mathbb{N}$.

Αφεί $y_n \rightarrow 0$, από την προηγούμενη άσκηση, έχουμε $\frac{e^{y_n} - 1}{y_n} \rightarrow 1$

$$\Rightarrow \frac{e^{x_n} - e^x}{x_n - x} \rightarrow e^x$$